



## Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Городская детская клиническая больница № 3»

Адрес места нахождения медицинской организации: **644029, г. Омск, ул. Магистральная, 31**

Сайт медицинской организации: **www.gdkb3omsk.ru**

Электронный адрес председателя Совета: **wergaj@mail.ru**

Телефоны председателя Совета:  
**раб. (3812) 67-26-68**  
**моб. 8-983-626-55-39**

Дата создания Совета: **30.08.1964 г.**

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г.: **397 человек**

Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г.: **334 человека (84%)**



Главная медицинская сестра,  
председатель Совета  
по сестринскому делу.

**Вергай  
Лилия  
Васильевна**

Годы руководства  
**с 2003 г.**  
по настоящее время

Награды:

**Отличник здравоохранения  
Омской области**

**Помним о прошлом,  
живём настоящим,  
думаем о будущем**

В шестидесятых годах прошлого века в Омске началось строительство нового микрорайона – городка Нефтяников. Здесь строились жилые дома, школы и детские сады, появились парк культуры и отдыха и Дворец культуры. Тогда же для медицинского обслуживания детей района была построена Городская детская больница № 18.

Сколько всего пришлось пережить формирующемуся молодому коллективу, сколько трудностей преодолеть! Именно тогда, с первых дней работы больницы, пришло понимание, что залог успеха – в командной работе. Так, в далеком 1964 г. зародилась идея создать Сестринский совет. Идея нашла в коллективе отклик, и был создан Совет медицинских сестёр ГДБ № 18, возглавила который старшая медицинская сестра больницы Козьмина Тамара Николаевна. В последующие годы председателями Совета были: Кузюкова З. А. (1964-1967 гг.), Манакова Н. И. (1968-1980 гг.), Рядовая Н. В. (1981-1992 гг.), Долгушина Н. Н. (1993-1995 гг.), Маматова В. А. (1996-2002 гг.).

Поначалу в составе Совета было всего три сектора: санитарный, аптечный и культурно-массовый. Но сколько было людей, внесших неоценимый вклад в развитие сестринского дела в больнице! Многих мы помним и сегодня: Манакова Надежда Ивановна, Кузюкова Зоя Александровна, Рядовая Нина Викторовна, Долгушина Нина Николаевна ...

Прошло немало реорганизаций, прежде чем в 2001 г. была образована Городская детская клиническая больница № 3, объединившая ряд детских учреждений здравоохранения Советского округа Омска. Совет медицинских сестёр продолжил свою работу под руководством нового председателя – главной медицинской сестры Маматовой Валентины Алексеевны.

У каждой профессии своя история и даже, наверное, своя судьба. Медицинские сёстры на протяжении многих столетий помогали людям справиться с недугом и сохранить здоровье. Профессия

медицинской сестры, имея столь богатую историю и добрые традиции, сконцентрировала в себе принципы гуманизма, милосердия и любви к пациенту, самоотверженности и активной жизненной позиции. И сегодня так же, как прежде, эстафета профессионального опыта и бережного отношения к пациентам передаётся от профессионалов молодому поколению медицинских сестёр.

Мы с благодарностью помним всех наших ветеранов, говорим им спасибо. Но особенно хотелось бы отметить Гопаненко Екатерину Григорьевну, Овсянкину Галину Алексеевну, Князеву Серафиму Александровну, Кочневу Зинаиду Павловну и Цыганкову Зою Васильевну. Их энтузиазм, бескорыстие и беззаветная преданность нашему общему делу являются бесценным примером для всех нас.

Все прошедшие годы работа Совета была направлена на улучшение оказания медицинской помощи детям и повышение профессионализма сотрудников. С 2000 г. медицинские сёстры больницы стали вступать в ряды Омской профессиональной сестринской ассоциации. Совет стал проводить комплексные обходы подразделений и аттестацию специалистов на рабочих местах, организовано дежурство старших медицинских сестёр по стационару.

С 2003 г. началась подготовка старших медицинских сестёр на повышенном уровне образования. А в 2005 г. для дополнительной поддержки непрерывной формы обучения был открыт учебно-методический кабинет, руководителем которого стала старшая медицинская сестра УМК Балаякина Е.Г. В том же году в больнице была организована школа «Молодой специалист», а с 2006 г. непрерывно работают «Школа резерва старшей медицинской сестры», «Школа матерей по подготовке

детей к детскому дошкольному учреждению» и «Школа будущей матери».

В 2006 г. приказом главного врача ГДКБ № 3 Совет медицинских сестёр был реорганизован в Совет по сестринскому делу. Его состав сформировался из старших и опытных медицинских сестёр, членов Омской профессиональной сестринской ассоциации, с повышенным уровнем образования и организаторскими способностями, проявляющих инициативу в общественной работе, пользующихся авторитетом в коллективе и способных принимать управленические решения.

В настоящее время в структуре Совета 7 комитетов: профессиональный, сестринская практика, инфекционная безопасность, экспертная оценка, медицинское и медикаментозное обеспечение; куриция работы младшего персонала, этический.

Комитеты постоянно взаимодействуют друг с другом, понимая, что только тесное сотрудничество обеспечивает достижение главных целей деятельности Совета: развитие сестринского дела и повышение профессионального уровня специалистов и престижа профессии. Координирует работу комитетов и руководит Советом по сестринскому делу его председатель – главная медицинская сестра Вергай Лилия Васильевна. В 2010 г. для улучшения взаимодействия всех отделений больницы по её инициативе был создан оперативный отдел.

Результатом деятельности Совета по сестринскому делу в БУЗОО «ГДКБ № 3» стало повышение профессионального роста и лидерских качеств персонала, кроме того, на должный уровень поставлена система аттестации и сертификации.

Специалисты всех специальностей выступают с докладами на общебольничных конференциях, принимают участие в подготовке и проведении





семинаров и мастер-классов, в каскадном методе обучения, разрабатывают тестовые задания и методические рекомендации для медицинского персонала и активно участвуют в профессиональных, спортивных и творческих конкурсах, проводимых нашим сестринским объединением и Омской профессиональной сестринской ассоциацией. Ежегодно мы проводим посвящение в профессию молодых специалистов и День медицинской сестры.

Комитеты Совета работают в тесном взаимодействии с Омской профессиональной сестринской ассоциацией, активно используя в своей деятельности методическую литературу и журналы, издаваемые ОПСА и РАМС. А с 2011 г. Совет по сестринскому делу выпускает свой информационный листок «Сестричка», в котором рассказывает о жизни и достижениях сестринского коллектива больницы.

В 2010 г. Совет по сестринскому делу БУЗОО «ГДКБ № 3» занял 3-е место в конкурсе Омской профессиональной сестринской ассоциации «За вклад Совета по сестринскому делу в развитие Омской профессиональной сестринской ассоциации». Победителями городских и региональных профессиональных конкурсов «Лучший по профессии» стали: Ушакова Л. С., Александрова Л. А., Аникина С. А., Турмий З. В., Пантиюхова О. В. и Монахова М. И.

Совет по сестринскому делу занимается также подготовкой и участием в акциях по поддержанию здорового образа жизни населения и проводит профориентационную работу с учащимися медицинских колледжей.

Политика нашей медицинской организации и Совета по сестринскому делу направлена на профессиональный рост специалистов, внедрение инновационных методов работы, формирование

системы непрерывного образования и совершенствование сестринской практики.

Сегодня мы, последователи первого состава Совета медицинских сестёр, продолжаем его славное дело. Мы понимаем, что вместе можем сделать гораздо больше, чем поодиночке. Вместе мы – сила! Сила, которая поддерживает, учит, направляет и добивается. И наше единство помогает нам, не забывая о прошлом, поддерживая традиции, стремиться изменить настоящее, думая о будущем.

